COMPITI DI ANALISI MATEMATICA

AA. 2023/24
[Prova Intermedia 2023|
. 1 21 —1
I M 1) Calcolare le radici quadrate del numero z = — — .
) y 1+7 3—1
x>+ y
[ M 2) Data la funzione f(z,y) = ¢ /22 + 42 , verificare che essa risulta
0 (z,y) = (0,0)

continua in (0, 0), determinando poi, mediante la definizione, se in tale punto essa ammette le

derivate parziali e se risulta differenziabile.

I M 3) Data f(x,y) = 2> — y*, siano u e v i versori di (1,1) e di (1, — 1). Sapendo che

D.f(Py) = \/5 e che D, f(Py) = 2\/5 , determinare P, e calcolare poi D?wf(Po) )

I M 4) Verificare che con l'equazione f(z,y,2) = ye® — 2ze” + ze¥ = 0, soddisfatta nel

punto P = (1,1,1), si puo definire implicitamente una funzione z = z(x,y), della quale de-

terminare poi dz e d’z.
oo flx,y,2) =23y? + 2% —ayz—2=0

I M 5) Dato il sistema {g(w,y, 2) = et — =2 =

e Py =(1,1,1), determinare con quale dei due si possa definire una funzione implicita

y — (z,2) e di questa calcolare il vettore tangente nel punto opportuno.

,edipunti Py = (0,0,0)
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IM1)Se z=1— \/§i,calc01are \/273
25
I M 2) Data la funzione f(z,y) =< 22+ 12 (z,y) # (0,0) , dopo aver verificato se la
0 (xv y) = (07 0)
funzione risulta differenziabile in (0, 0), si calcoli, usando la definizione, D, f(0,0), dove v &
il versore di (1,1).
I M 3) Data l'equazione f(x,y) = 'y —y*z =0 ed il punto Py = (1,1) che la soddisfa,
determinare l'espressione del polinomio di Taylor di II grado della funzione implicita
x — y(z) da questa definita.
IM4)Data f(x,y) =e” —e”,siavil versore di (1, 1). Si verifichi che se in un punto (x, y)
risulta D, f(z,y) = 0, allora risulta anche D?],U flx,y)=0.
Max/min f(z,y) =z +y
sveor? 4+ 42 <1 '
II M 2) Data f(x,y) = 2* + 3xy*> — 32> — 3y, studiare la natura dei suoi punti stazionari.
Y — 4y + 3y = 2e”
IT1 M 3) Risolvere il problema di Cauchy: ¢ y(0) =1
y(0)= -1
I1 M 4) Calcolare // zydzdy, dove Q = {(z,y) € R*:0<y<2z— 1‘2} .

Q

II M 1) Risolvere il problema {
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I M 1) Determinare tutti i numeri z tali che e =1 — 1.

zyY
—  (xz, 0,0
/2 + 2 (@9) # (0,0) , dopo aver verificato se la

0 (z,9) = (0,0)
funzione risulta continua in (0, 0), si verifichi se sia anche differenziabile.

I M 3) Data l'equazione f(z,y) = e* ¥ — log Y ort+1=0edil punto Py = (1,1) chela
x

I M 2) Data la funzione f(z,y) =

soddisfa, determinare derivata prima e seconda per la funzione y = y(x) definita implicita-
mente da tale equazione.
IM 4) Data f(z,y) =v* — 2> e Py= (2, — 1), calcolare D, f(P,), dove v rappresenta la
direzione che da P, porta nell'origine (0, 0).

Max/min f(z,y) =z +vy
II M 1) Risolvere il problema _ { r<1—1y?

S.V.:

x>0

IT M 2) Determinare, al variare del parametro £, la natura dei punti stazionari della funzione
flx,y) = 2* — kay + ¢

I 2
II M 3) Risolvere il sistema di equazioni differenziali: { ; B ;’j i’ ?yJ +1°
II M 4) Calcolare // zy* dzdy, dove Q = {(:c,y) ER*0<y+az;2°+1° < 1} .
Q
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I M 1) Se una delle tre radici cubiche di un numero z risulta z; = ¢, determinare il numero z
e calcolare poi le altre due radici cubiche di z.

23 42
I M 2) Data la funzione f(z,y) =1 (22 + y2)° () # (0,0) , dopo aver verificato se la
0 (z,y) = (0,0)

funzione risulta continua in (0, 0), si verifichi se sia anche differenziabile.
[ M 3) Dato il sistema { fay2) =zel+yer =2e" =0 440t Py = (1,1,1) nel
g(x,y,2) =2’ —y’ +2° —2yz =0

quale risulta soddisfatto, determinare se e quale tipo di funzione implicita si pud con esso de-
terminare nell'intorno di un punto opportuno e di questa calcolare le derivate prime.

IM 4) Data f(z,y) = e’ — e, calcolare D5, f(0,0), con u e v versori di (1,1) e (1, — 1).
Max/min f(z,y) =z +vy

II M 1) Risolvere il problema { swioa?—1< y<1- 2

: : . y = 1
II M 2) Risolvere il problema di Cauchy y(1) = 1°
Z/” _ 2y/ +y=uz
I M 3) Risolvere il problema di Cauchy ¢ y(0) =1
YO = -1
II M 4) Calcolare // zydzdy, dove Q = {(z,y) € R:0<y<z;1<z’+4>< 4},
Q
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L (1—19)°.

I M 1) Usando la forma trigonometrica dei numeri complessi, calcolare

(1+1)
3+
I M 2) Data la funzione f(z,y) =< z2+ 42 (z,y) # (0,0) , dopo aver verificato che la
0 (z,y) = (0,0)

funzione risulta continua in (0, 0), si verifichi se sia anche differenziabile.
I M 3) Sapendo che il sistema { Sy, z) = Z; Y 2: 0

gz, y,2) =" +y  —ay+2=0
punto P = (1,y, ), determinare tale punto e stabilire una funzione implicita che possa essere
con esso definita; di questa calcolare poi le derivate prime.
I M 4) Data f(z,y) = 2* — xy + vy, determinare il punto Py nel quale D,f(P) =0 e

D,f(Ry) = V/2, dove u & il versore (1,0) e vil versore di (1, 1).
IT M 1) Risolvere il problema { Max/min f(z,y) = a:y

¢ soddisfatto in un unico

O < :E <1-—197
II M 2) Data la funzione f(z,y) = 2* + 4 + 22y — y se ne determinino gli eventuali punti

di massimo o minimo relativo.

y" +y = cos2x
IT M 3) Risolvere il problema di Cauchy (g

v(3) =
I1 M 4) Calcolare // xydx dy, dove Q = {( ER:0<y<z<+1- y2} :
Q
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calcolare \/_

I M 1) Usando la forma trigonometrica dei numeri complessi, se z =

(141)°
E o
[ M 2) Data la funzione f(z,y) = ¢ 22 + 42 (z,y) # (0,0) , dopo aver verificato che la
0 (z,y) = (0,0)

funzione risulta continua in (0, 0), si verifichi se sia anche differenziabile.

I M 3) L'equazione f(z,7y) = 2 + 3> — 2y — 2 = 0 definisce in un intorno del punto (1,0)
una funzione implicita y = y(x) . Calcolare y/(1) e /' (1).

I M 4) Data la funzione f(z,y) = e** ¥, determinare il valore del parametro a sapendo che
D,f(0,0) = V2, dove v & il versore di (1,1).

I1 M 1) Risolvere il problema { Max/ min f(z,y) =z + v

2?4+ 4y =1
IT M 2) Risolvere il problema di Cauchy { Z ( (5 2_33314 .

y' =3y + 2y =2x
I M 3) Risolvere il problema di Cauchy < y(0) =1
y(0)= -1
I1 M 4) Data f(x,y) = 2zy e datalaregione D = {(z,y): 0 <z < 2,2 <y < ¢e’}, calco-

lare //f(:c,y)d:cdy.



I Appello Sessione Autunnale 2024|

3

I M 1) Determinare tutte le soluzioni, reali o complesse, dell'equazione 2° — iz = 0.

z’|y|
I M 2) Data la funzione f(z,y) = /22 + 2 () #(0,0)
0 (z,y) = (0,0)
funzione risulta continua in (0, 0), si verifichi se sia anche differenziabile.
I M 3) Data l'equazione f(z,y) =2zy —e* ¥ —2y —x+2 =0 edil punto Py = (1,1) che
la soddisfa, verificare che ¢ possibile con essa definire una funzione implicita y = y(x) e
vedere poi se sia possibile determinare la natura del punto stazionario che essa presenta in
x =1, calcolando 3/(1) e y"(1).
I M 4) Data la funzione f(z,y) = 2 + y*, e dati u versore di (1,1) e v versore di (1, — 1),

determinare tutti i punti (z, y) nei quali risulta D, f(x,y) = 3v/2 e D, Fz,y) = 0.
i 2
II M 1) Risolvere il problema Max/r2n1n fg(x ) =2t +y
sv.xt+y* <1
11 M 2) Data la funzione f(z,y,z) = z° — 3z + y* — 2y + 2*, si determini la natura dei suoi
punti stazionari.

, dopo aver verificato se la

— J—
IT M 3) Risolvere il sistema di equazioni differenziali: a:, =r-y+t
Yy =y+2t

I1 M 4) Data f(x,y) = x + 2y e data la regione D = {wy x2—1§y§1—x2},cal—
colare //fa:y dzdy.
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I M 1) Sono dati tre numeri complessi 21, 22 € 23, aventi modulo pari ad 1 ed argomenti rispet-

. R I o e
tivamente uguali a 305 €5 Calcolare le radici quadrate del numero z = S

z3

I M 2) Determinare se la funzione f(z,y) = |zy| - (z + y) risulta differenziabile in (0, 0).

[ M 3) Data l'equazione f(z,y) =2¢""Y —z —y =2 ed il punto Py = (0,0) che la soddi-
sfa, determinare, per la funzione implicita y = y(x) definibile con tale equazione, le derivate
y'(0) e y"(0).

I M 4) Data la funzione f(z,
V = (1, —1). Calcolare D,

y) = 2* — xy?, siano u e v i versori dei vettori U = (1,1) e
(1,1) e Dy, f(1,1).
Max/min f(z,y) = 2° — 2y
{ sv.xy =1
I M 2) Data la funzione f(z,y) = x e’ — z, si determini la natura del suo punto stazionario.
¥=y+t
Y =z 4+t
IIM4) Data f(z,y) = 2> —y* edata D = {(z,y) : 2* +¢y* < 1; 2 > 0; y > 0}, calcolare

//f(x,y) dz dy

IT M 1) Risolvere il problema:

II M 3) Risolvere il sistema di equazioni differenziali: {
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(1+4)°

(1—i)"
9 XY
= i (x 0,0
I M 2) Verificare se la funzione f(x,y) = v z? + y? (z,y) # (0,0)
0 H(z,y) = (0,0)

I M 1) Calcolare, usando la forma trigonometrica, z =

risulta conti-

nua e poi anche differenziabile nel punto (0, 0).
— "V 4 o2 Y — Dz =
I M 3) Dato il sistema f(@,y,2) 63 +36 5 zyz =0
g(x,y,2) =2+ y°+2° — 322 =0

puo definire nel punto (1, 1, 1) una funzione implicita = — (y(z), z(x)) e di tale funzione si
calcolino poi le derivate 3/ (1) e 2/(1).
IM4)Data f(z,y) = e” ¥ sidetermini almeno una direzione v = (cos «, sen ) per la qua-
le risulti D, f(0,0) = D ,f(0,0).

Max/min f(z,y) =2z —y
II M 1) Risolvere il problema: y<1—2?

S.V.

0<wy

, si verifichi che con esso si

! _
II M 2) Risolvere il problema di Cauchy { Z ( O;OEye W

¥=x+vy
y=z+y’
II M 4) Data f(z,y) =« +y e data laregione D = {(z,y) : ?—1<y< 1—x2},calc0-

lare //f(x,y)da:dy.
D

II M 3) Risolvere il sistema lineare omogeneo di equazioni differenziali: {



